

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гариной Галины Алексеевны «Клиническое значение фекальных маркеров воспаления у детей с воспалительными заболеваниями кишечника», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21 – педиатрия

Воспалительные заболевания кишечника (ВЗК), включающие язвенный колит (ЯК) и болезнь Крона (БК), являются одной из наиболее актуальных и серьезных проблем детской гастроэнтерологии и педиатрии. ВЗК у детей характеризуются ростом заболеваемости, тяжелым инвалидизирующим течением, широким спектром клинических проявлений, включающих внекишечные симптомы. Ранняя диагностика и мониторинг с использованием фекальных биомаркеров способны своевременно выявить рецидив и назначить и скорректировать терапию, тем самым улучшить клиническое течение ВЗК у детей.

Диссертантом четко сформулированы цели и задачи исследования, выводы аргументированы, коррелируют с поставленными задачами. Научная новизна, теоритическая и практическая значимость работы не вызывает сомнений.

Наибольший интерес в работе представляют выявленные пороговые значения каждого из фекальных биомаркеров (M2-пируваткиназы, остеопротегерина, кальгранулина (S100A12)) при клинической, эндоскопической, гистологической активности как для ЯК, так и для БК. В работе Гариной Г.А. впервые обнаружены высокие показатели чувствительности и специфичности S100A12 при выявлении эндоскопически активной фазы БК.

Практическая значимость исследования заключается в разработке рекомендаций по использованию каждого из указанных биомаркеров в зависимости от конкретной клинической задачи (оценка активности воспаления, мониторинга эффективности проводимой терапии, а также прогнозирования необходимости эскалации лечения).

Автореферат изложен на 18 страницах, хорошо оформлен, обладает четкой структурой. Принципиальных замечаний нет.

По теме диссертации опубликована 31 работа, среди которых 8 статей опубликованы в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации для публикации диссертационных исследований. Результаты исследования неоднократно доложены на российских конгрессах и конференциях.

Подводя итоги, диссертационная работа Гариной Галины Алексеевны «Клиническое значение фекальных маркеров воспаления у детей с

воспалительными заболеваниями кишечника» представляет собой завершённое научно-квалификационное исследование. Она содержит новое решение актуальной задачи по улучшению ведения больных с язвенным колитом и болезнью Крона с помощью применения фекальных биомаркеров.

Учитывая актуальность темы исследования, его объёмность, научную новизну и практическую значимость, а также обоснованность полученных выводов, представленная диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (в редакции Постановления № 1382 от 16 октября 2024 года). На основании изложенного кандидатская диссертация Гариной Галины Алексеевны заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21 — Педиатрия.

Профессор кафедры пропедевтики
детских болезней с курсом общего ухода за детьми
ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук
« 28 » августа 2025 г.

Завьялова Анна Никитична

Настоящим даю согласие
на обработку и хранение
моих персональных данных

Завьялова Анна Никитична

Подпись профессора кафедры пропедевтики детских болезней с курсом
общего ухода за детьми ФГБОУ ВО СПбГПМУ Минздрава России, доктора
медицинских наук Завьяловой А.Н. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета
доцент, к.ф.н.

Могилева Ирина Ивановна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный
педиатрический университет» Министерства здравоохранения Российской
Федерации

Адрес: 194100, Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2

Телефон: + 7(812) 295-06-46

e-mail: spb@gpmu.org

